

实干争春早 奋进正当时

三亚崖州湾科技城全力以赴冲刺“开门红” 开足马力施工忙 项目建设“加速跑”

本报记者 王昊/文 陈聪聪/图



龙腾春风起,实干正当时。工地开足马力,工人干劲十足,项目建设早早开工,抓建设、赶工期、抢进度……2月28日,记者走访三亚崖州湾科技城,看到各项目工地奏响了激昂的“奋进曲”,建设者们铆足干劲,按下建设“加速键”,全力以赴投入到新春“开门红”的奋战之中。

在三亚崖州湾深海科技城安置区(二期)项目一标段施工现场,工人们正在加快施工,全力冲刺今年基本完工目标。“目前项目处于装饰装修施工阶段,5栋住宅楼正在进行室内贴砖作业,同步穿插吊顶、厨卫防水、涂料等施工作业。”中建三局集团(海南)有限公司三亚崖州湾深海科技城安置区(二期)项目一标段精装负责人张怀郎表示。

三亚崖州湾深海科技城安置区(二期)项目总建筑面积约24万平方米,分为一标段和二标段进行建设。其中,一标段总建筑面积约1254万平方米,包含5栋住宅楼及地上配套裙楼、1座垃圾站等。“年前就做好了复工复产的计划,储备了足够的施工材料。”该

目一标段总工程师王健表示,目前在岗施工人员有110人左右,施工高峰期预计达到280人。

一标段建成后提供127平方米和85平方米两种户型,并建有商业配套、地下停车场等设施。王健介绍,“一标段共规划848套住房,902个停车位,90个新能源汽车充电桩。”

“我们建立了问题销项清单,定岗定责,实行‘网格化’管理。”该项目一标段质检员林辉表示,在加快推进建设的同时,项目采取了多种措施确保施工质量,打造高品质民生项目。

在三亚崖州湾科技城先进技术与产业创新平台建设项目施工现场,工人们正对最后一栋楼——科研辅楼进行集中攻坚,砌筑抹灰、外立面施工、内部装修工程等工作同步推进。“春节过后,我们全力做好复工复产工作,积极协调各工种按时返岗施工。目前,项目施工力量处于满格状态,保障项目建设进度,力争今年12月全部完工。”三亚崖州湾科技城先进技术与产业

创新平台建设项目经理武林介绍。

据悉,该项目是海南省重点项目,总建筑面积6.11万平方米,包含科研试验楼主楼、辅楼和综合研发楼。目前,科研试验楼主楼、综合研发楼已完工,在建的科研辅楼计划今年年底完工。项目建成后,将为海南深海产业的发展注入强大的动能,是三亚崖州湾科技城围绕“深海科技产业”,着力构建“产学研”生态体系的重要环节。

项目建设遇到困难、遇到问题怎么办?三亚崖州湾科技城的答案是:用贴心服务为项目建设“添柴加火”。

“因为施工场地较为狭窄,没有材料放置区,影响了材料进场和建设速度。”在项目外部道路一处临时材料放置区,武林说,他们向崖州湾科技城管理局反映了这一情况。管理局的工作人员到现场帮助协调了一处临时材料放置区。“解决了项目建设难题,大家干劲更足了。”

高空挥舞巨臂的塔吊、来回穿梭的工程车、各式各样的安全帽



2月28日,南京农业大学大豆园艺作物种质创新中心项目,工人正在进行砌筑工程作业。

2月28日,南京农业大学大豆园艺作物种质创新中心项目主体结构已全部封顶。

……在南京农业大学大豆园艺作物种质创新中心项目施工现场,200余名工人加快推进项目建设。“全力冲刺今年年底基本完工的目标。”该项目副经理王健说,目前,项目主体结构已全部封顶,二次结构施工完成90%,机电安装、精装修、外立面幕墙涂料等工作正紧锣密鼓有序推进。

南京农业大学大豆园艺作物种质创新中心项目由中建三局集团(海南)有限公司承建,项目总建筑面积约5.07万平方米,包含一栋12层的主楼、4层的裙楼以及2层的多功能厅。项目建成后将成为大豆、园艺作物种质创新国际一流科技示范基地、科普教育基地、人才培养基地、交流中心和成果转化中心。

重大项目是经济发展的“压舱石”。目前,三亚崖州湾科技城23个海南省重大项目全部复工。轰鸣的机械声吹响了项目建设的“冲锋号”,一片热火朝天的建设景象正向世人展示自贸港建设者们实干担当的奋进姿态和拼搏状态,全力以赴冲刺新春“开门红”。

海南多措并举保障新能源汽车和出岛瓜菜保供车过海

本报讯(记者 赵庆山)近日,海南新能源汽车和出岛瓜菜保供车过海问题受到关注。记者2月28日从省新闻办举行的新闻发布会上获悉,针对海南新能源汽车和出岛瓜菜保供车过海问题,近期海南已出台多项措施服务保障特种车辆过海。

为满足高峰期新能源汽车过海需求且有效管控旅客过海安全风险,省交通部门已明确船公司可采取专车运输方式提高新能源车过海运力,使用具备新能源车滚装运输能力的客滚船,实行人车分船运输的方式。海南将进一步修订完善新能源车滚装作业指南,优化配载间距,提高新能源车船航班的载运量;同时加快推进船舶大型化、现代化进程,要求新建船舶须大幅提升新能源汽车载运能力,以更好满足大幅增长的新能源汽车过海运输需求。

在畅通出岛瓜菜保供车辆出

岛方面,目前港口实行绿色通道,并坚持全面实施预约过海制度,强化港口周边交通疏导;增设货车专班,加大运力调度。除了常规航班运输货车外,2月21日至2月25日,新海港、秀英港共增设55个大货车专班;在其他航班优化货车与小车的搭配比,最大限度挖掘船舶运力,协调广东加大放空支援109个航次,加大运力后,日均抢运超3000辆大货车出岛,有效缓解了货车滞留情况。

高峰期海南将优先保障冷链农产品运输,做好农产品急缓分类,协调农业部门结合运力投放情况指导各市县合理安排冬季瓜菜采摘采收时间,避免因过早过多采摘,运输不及造成损失。同时加强港口待渡停车场设置绿通专区,针对不同时期农产品运输提供专门通道。与农业部门做好联动,信息共享,共同服务好农产品出岛。

我为群众办实事

天涯区：“跑腿”上门解民忧 便民服务暖人心



工作人员上门为行动不便的居民办老年优待证。黄世烽 摄

本报(记者 黄世烽)“我们老年人腿脚不方便,有些材料我们也不清楚,子女平时也不在身边,多亏社区的工作人员上门服务,我才能顺利办好老年优待证。”三亚市天涯区阳光海岸社区综合服务中心开展“周四上门”服务,让辖区居民赞不绝口。

2023年以来,阳光海岸社区综合服务中心始终坚持立足居民需求,打造帮办代办“绿色通道”主动靠前指导群众如何办理业务,解答群众的疑难问题,协助群众填写相关材料等,为群众提供更为高效的政务服务。

该服务中心开展“周四上门”服务,通过即时受理、快捷办理、限时办结等一站式流程跟踪业务办理情况,并开展“送证上门”服务,真正实现群众办理业务“零跑腿”,服务群众“零距离”。去年至今,阳光海岸社区综合服务中心累计办理综合服务事项4438件,其中“周四上门”服务办理649件,服务辖区居民3000余人。

该服务中心负责人称,将持续以提升群众幸福指数为出发点,帮助居民解决实际问题,全面提升政务服务水平,不断提高群众办事的便利程度和满意度。

市综合行政执法局：温情执法守初心 为民解忧获锦旗

本报(记者 黄世烽)“三亚工作人员非常给力!”近日,亚龙湾某小区业主王女士等3名业主将一面印有“为民执法 砥柱屹然”的锦旗送到市综合行政执法局吉阳分局(简称“吉阳分局”)时,王女士向相关执法人员竖起了大拇指,表达业主对吉阳分局执法人员尽心尽责、为民排忧解难的感激之情。

记者了解到,吉阳分局第三行政执法大队六组接到群众投诉,称亚龙湾某小区附近有一间“垃圾”房因管理不善,长期存在臭味四散、污水横流的情况,严重影响周边业主的正常生活。接报后,执法人员迅速介入调查,实地核查情

况,约谈小区物业公司并责令整改。2月24日,该处违规搭建的“垃圾”房被依法依规拆除。

“群众的口碑胜过金杯银杯,我们要以此为鞭策和鼓舞,继续努力为群众提供贴心服务。”带队完成此项整改工作的吉阳分局副局长吴崇杰代表团队接过锦旗时感慨地说。

这是市综合行政执法局热情为民执法,赢得群众称赞的一个缩影。今年以来,街道上总有这么一群人,他们身穿“执法蓝”,白天黑夜都在默默付出,守护着一方平安,用“严格执法”与“温情服务”赢得群众的一面锦旗,更赢得民心。

三亚发布2024年农业主导品种和主推技术 助力农业增产增效

本报(记者 张慧敏)2月29日,记者从市农业农村局获悉,该局发布2024年农业十大主导品种和十大主推技术,重点推广金皇9号榴莲蜜、琼引8号菠萝蜜、大青木瓜等主要农作物,确定全市农业十大重点主推技术,旨在充分发挥科技对农业增效和农民增收的支撑保障作用,加快推进农业科技成果转化应用,助力乡村振兴。

据了解,十大主导品种中,中科西陆4号、伍两优钰占两个水稻品种为“海南好米”金奖品种,均为籼型常规稻和杂交稻,具有抗旱性强、抗病性高、抗倒伏、耐热耐寒、产量高、米质优

等特点。水果作物中金皇9号榴莲蜜肉质软糯多,种植3年开始挂果,5~6年为盛产期,亩产2500~3000公斤;海泰6号菠萝蜜皮厚耐运输、每个果苞数50个,单果重8~12公斤;琼引8号菠萝蜜是速生早结品种,种植1年开始挂果,4~5年进入盛产期;大青木瓜外观漂亮、皮厚耐运输,商用率高、果肉显红色,树上熟口感丝滑风味足,入口即化。蔬菜作物中,热研2号黄秋葵是早熟品种,其生长势强,结果能力强,抗逆抗病能力强,品质佳;江西华农丰度优选、万宝丰两个茆豆品种植株生长强壮,持续翻花能力强,耐

老化,耐贮藏,商品性好等。

之前,向社会广泛征集农业实用技术,经专家综合考虑产业规模、行业影响力、技术成熟度、推广面积和应用前景等因素,最终确认十大主推技术包括稻菜轮作培肥地力节本增效技术、“防虫网+”茆豆主要病虫害防控技术、海南夏季设施叶菜栽培技术、芒果水肥一体化技术、生物炭防治农业面源污染技术、四位一体综合防治槟榔黄化现象技术、水稻秸秆粉碎还田综合调控技术、汽油机式单轨山地果园运输技术、基于畜牧-沼气(蚯蚓)-作物生态循环农业模式技术熟

化与示范技术、林下间作芒果菠萝栽培技术。

据悉,近年来,三亚围绕实施乡村振兴战略,推介发布一批新品种、新技术、新产品,取得一定成效,十大主推技术在三亚推广已取得不错成效。今年,三亚在抓好农业主导品种和主推技术推广应用的同时,将根据各区各自产业发展实际需求,依托基层农技推广体系加强技术指导和技能培训,促进农业稳定增产、农民持续增收,并积极搭建科技创新与成果转化应用平台,引导农业科技专家下沉一线服务基层,助力三亚农业高质量发展。

吉阳区首家公立托育园正式开园 为1岁半至3岁的孩子提供托育服务

本报(记者 冯晨阳)2月27日,由吉阳区卫健委主管的同心家园五期托育园正式开园,这是吉阳区首家公立托育园。

该托育园位于吉阳区同心家园五期南区商辅23-6号,占地面积200平方米,设2个班级,提供35个托位。

“每个班级都配备两位老师和一位保育员,主要为1岁半至3岁的孩子提供托育服务,包括托育早教、科学育儿、安全照护、健康保健等。”吉阳区卫健委相关负责人表示,将不断加大托育服务投入力度,提升托育服务整体水平,逐步实现“幼有所育、幼有善育、幼有优育”。



吉阳区首家公立托育园内部。

孩子在托育园快乐玩耍。冯晨阳 摄

民族宗教政策法规宣传教育活动 走进佛教活动场所

本报(记者 黄世烽)2月27日,市民族事务局、市宗教事务局会同崖州区统战部、市佛教协会,到南山寺开展民族宗教政策法规宣传教育活动,进一步深化和巩固民族宗教政策法规“七进”活动成效,着力提升宗教活动场所教职人员和广大市民游客的国家意识、公民意识、法治意识,持续增进“五个认同”。

活动现场气氛热烈,市、区两级民族宗教工作人员、市佛协相关负责人主动热情宣讲法律法规,认真解答涉及民族宗教工作问题,吸引了众多教职人员和市民游客参与活动。

期间,工作人员发放宣传折页,以及民族团结进步、法治宣传等文创产品和反诈、禁烟、节能等宣传品1300余份。

广大佛教教职人员纷纷表示,通过参加此次活动,进一步学习了党的民族宗教政策和国家相关法律法规,今后将始终坚持我国宗教中国化方向,依法依规开展宗教活动,坚决抵制非法宗教活动,共同维护我市民族和睦、宗教和睦、社会和谐的良好局面。

南山寺教职人员及市民游客等200余人参加活动。